

李克強在國務院第四次廉政工作會議上強調

以權力“瘦身”為廉政“強身”

再砍掉一批行政審批事項 再取消三分之一以上企業登記前置審批

據新華社北京3月28日電 3月28日，國務院召開第四次廉政工作會議，中共中央政治局常委、國務院總理李克強發表講話。他強調，地方各級政府和國務院各部門要認真貫徹習近平總書記在十八屆中紀委六次全會上的重要講話精神，落實中央紀委六次全會部署，持續深化改革、嚴格依法行政、注重源頭反腐，不斷把政府系統黨風廉政建設和反腐敗工作推向深入，為實現全面建成小康社會決勝階段良好開局提供保障。

中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗，國務院副總理汪洋、馬凱，國務委員郭聲琨、王勇出席會議。國務委員楊晶主持會議。

中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山，中共中央書記處書記

趙洪祝應邀出席會議。
李克強指出，過去一年，各級政府堅持標本兼治，加強正風肅紀，有力促進了反腐倡廉工作。特別是持續推進簡政放權，嚴格管權管錢，以權力“瘦身”為廉政“強身”，為發展增力。但一些地方、部門、國有企業單位和金融機構反腐倡廉制度不健全，少數幹部不作為、不會為、亂作為，重點領域及群眾身邊的腐敗問題不容忽視。面對今年我國發展困難和挑戰增多的形勢，要打好打硬仗的充分準備，堅持一手抓改革發展，確保經濟運行在合理區間，一手抓反腐倡廉，堅決懲處重點領域腐敗和整肅庸政懶政怠政，以新的成效促進經濟平穩發展和社會和諧穩定。
李克強提出三點要求：一是繼續

轉變政府職能，依法管好權用好權。要深化“放管服”改革，提高放權“含金量”，增強監管有效性，突出服務主動性。再砍掉一批部門和指定地方實施的行政審批事項。更大幅度減少政府核准的企業投資項目，放權給市場。除涉及安全和環保外，投資項目強制性評估評審一律取消。再取消三分之一以上企業工商登記前置審批，扎實推進“證照分離”試點。全面推開“双随机、一公開”監管，強化線上線下一體化監管。砍掉一切無謂證明和繁文縟節，使企業和群眾辦事更方便快捷。要推進政務公開，全面公布地方政府權力清單和責任清單，對行政事業性收費、國家職業資格等實行目錄管理，年底前由國院進行檢查。要加強政府誠信建設，提高

政府公信力。
二是完善激勵和問責機制，確保重大決策部署落實。強化工作責任機制。已確定的重大政策、改革舉措、工程項目，要做到事事有人抓、有人負責。強化督查問責機制。國務院今年要繼續開展大督查，各級各部門對督查發現的問題要限期整改，對敷衍塞責的要嚴肅問責。強化正向激勵機制。對真抓實幹的地方和幹部，加大獎勵支持力度，鼓勵從實際出發真抓實幹、干事業，讓能者上、庸者下、劣者汰。對探索中的失誤，只要是出於公心，視情予以寬容，匯聚共同推動發展的強大合力。
三是強化制度監管，聚焦重點推動反腐倡廉。要管好用好政府的“錢袋子”，重點做好減財政專項、降資金

庫存、控“三公”經費，政府帶頭過緊日子。嚴查侵佔挪用貪污專項資金行為，把錢更多用到保民生、補短板、增後勁的“刀刃”上。要全程監控土地使用權和礦業權出讓、工程項目招投標、政府採購等，年內力爭建成電子交易系統，使公共資源交易更加規範透明。要創新和加強國資國企監管，嚴防國有資產流失。要改革完善金融監管體制，防範金融違規違法和腐敗行為。
李克強強調，反腐倡廉必須堅持全面從嚴治黨，各級領導要堅持“一崗雙責”，做到業務工作和廉政建設兩手抓、兩促進。國務院相關部門要高度重視和配合做好中央巡視工作，按要抓抓自糾自正，對發現的問題嚴肅認真整改。

全國社會保障基金條例5月1日起施行

新華社北京3月28日電 國務院總理李克強日前簽署第667號國務院令，公布《全國社會保障基金條例》，自2016年5月1日起施行。

《條例》規定，全國社會保障基金是國家社會保障儲備基金，由全國社會保障基金理事會管理運營，由中央財政預算撥款、國有資本劃轉、基金投資收益和以國務院批准的其他方式籌集資金構成，用於人口老化高峰時期的養老保險等社會保障支出。《條例》按照審慎穩健、公開透明的原則，規定了基金管理運營的多項風險防控措施：全國社會保障基金理事會應當按照國務院批准的比例在境內外市場投資運營基金，合理配置經國務院批准的固定收益類、股票類和未上市股權類等資產；要制定風險管理和內部控制辦法；制定基金的資產配置計劃，確定重大投資項目，應當進行風險評估並集體討論決定；定期向國務院有關部門報告基金管理運營情況，將基金委託投資的，要從符合法定條件的專業投資管理機構、專業託管機構中選任基金投資管理人、託管人，並對其進行考評。此外，《條例》還對投資管理人審慎投資、託管人安全保管基金的法定職責及禁止性行為作了明確規定。

《條例》明確，國務院財政部門、國務院社會保障行政部門按照各自職責對基金的收支、管理和投資運營情況實施監督，發現存在問題的，依法處理；不屬於本部門職責範圍的，依法移送有關部門處理。國務院外匯管理部門、國務院證券監督管理機構、國務院銀行業監督管理機構按照各自職責對投資管理人投資、託管人保管全國社會保障基金情況實施監督。審計署每年對基金進行審計，審計結果向社會公布。全國社會保障基金理事會通過公開招標選聘會計師事務所對基金進行審計，並通過其官方網站、全國範圍內發行的報紙每年向社會公布基金的收支、管理和投資運營情況，接受社會監督。

以12省區市為重點 打擊打孔盜油犯罪

新華社北京3月28日電 (記者 鄒偉 白陽)自即日起至今年年底，公安部部署在全國集中開展嚴厲打擊整治打孔盜油違法犯罪專項行動，依法打擊整治涉油違法犯罪活動，嚴懲非法利益鏈條，深挖背後“保護傘”，維護石油天然氣設施安全。

這是記者從28日召開的全國公安機關有關會議上獲悉的。此次專項行動將以津冀魯豫、遼吉黑內蒙、陝甘寧新三個片區12個省區市為重點地區。各地公安機關要會同油氣企業對2014年以來未破的打孔盜油、開井盜油案件以及涉案線索逐一梳理、逐案建檔，重點地區公安機關要建立多警種合成的打擊涉油犯罪專業隊，集中破案攻堅。要建立跨區域打擊涉油犯罪協作平台，組織集結作戰，嚴厲打擊跨區域流竄案件。對團伙作案要深挖細查，嚴厲打擊油田企業員工監守自盜、里勾外聯的違法犯罪活動。

公安部要求，要堅持重點治亂，確定一批涉油問題突出的重點縣市區掛牌督辦，對涉油問題突出的交界地區，共同上級要掛牌督辦，組織聯合整治，構築跨省區市販運被盜原油“查控圈”，凡是查實收贓的企業，一律依法整頓、关停；凡是涉嫌組織收贓人員，一律依法立案查處。要嚴密治安防控，指導油氣企業提升防護級別，健全警企聯動、專群結合的油氣管道巡防模式，確保重要油氣設施安全運行。

公安部相關負責人介紹，津冀魯交界地區已於今年2月24日至3月27日組織開展嚴打整治行動，同時排查梳理其他區域的涉油案件和問題，為此次專項行動全面鋪開作準備。截至目前，津冀魯公安機關共破獲涉油刑事案件125起，抓獲犯罪嫌疑犯223名，依法查封涉案涉油收贓廠點96家。

明年，公安部將繼續會同有關部門開展綜合整治，確保油氣治安秩序的持續穩定。

下月10日起鳳凰古城取消148元“大門票”

新華社長沙3月28日電 (記者 張玉潔)記者28日從鳳凰縣委宣傳部獲悉，自2016年4月10日起，鳳凰古城將暫停景區驗票，保留景點驗票方式。遊客今後進鳳凰古城遊覽不必再購買148元的“捆綁式”大門票，只需要在遊小景點時購買相應的門票。

記者了解到，根據《鳳凰縣景區整合經營協議》約定，鳳凰縣政府與古城公司簽訂試運營三年合同即將到期。3月27日，鳳凰縣人民政府致函鳳凰縣古城文化旅游投資股份有限公司等3個相關古城管理公司，鳳凰縣人民政府在函中表示：鳳凰旅遊整合經營主體幾經磋商仍無法達成合作協議。為維護社會穩定，充分考慮各方利益，經2016年3月27日鳳凰縣第十六屆人民政府第四十三次常務會議和中共鳳凰縣第十一屆委員會2016年第六次常委(擴大)會議研究，決定自2016年4月10日起，暫停景區驗票，保留景點驗票方式。同時，鳳凰縣政府將於近期召開發布會，正式對完善旅遊管理服務新體系給予答復。

湖南鳳凰古城自2013年4月10日起將“憑票入景”改為“憑票入景區”，遊客需要購買148元門票才能進入鳳凰古城核心景區。鳳凰縣強調，此舉目的在於規範旅遊管理，推進鳳凰文化旅游健康、可持續發展。

國務院成立疫苗案聯合調查組

全面开展调查处理工作

新華社北京3月28日電 山東濟南非法經營疫苗系列案件發生後，黨中央、國務院高度重視，責成有關部門和地方徹查涉案疫苗的流向和使用情況，依法嚴厲打擊違法犯罪行為，完善監管制度，落實疫苗生產、流通、接種等各环节監管責任，堵塞漏洞，保障人民群眾生命健康。有關部門和地方密切配合，立即開展了案件查辦和處置工作。

隨著案件調查的不斷深入，暴露出一些深層次問題，為進一步督促查清案件，嚴懲不法分子，依法依規追究相關人員責任，並進一步建立健全監管機制，完善法律法規，完善疫苗生產、流通、接種全過程監管制度，國務院批准組織山東濟南非法經營疫苗系列案件部門聯合調查組。即日起全面开展案件调查、处理工作，并提出完善疫苗监管工作意见。部门联合调查组由食品药品监管总局局长毕井泉任组

长，卫生计生委、公安部、监察部、食品药品监管总局负责同志任副组长，中央宣传部、中央网信办、最高人民检察院派员参加。调查组下设专家委员会。
国务院同时成立工作督查组，对调查工作进行全程督查指导。督查组由国务院副秘书长丁向阳同志任组长，在国务院的领导下开展工作，调查及督查结果将及时向社会公布。

世卫组织批驳关于疫苗的十大传言

1 错!

2 疫苗尚有不为人们所知的若干具有危害性的长期副作用，疫苗接种甚至可致人死亡

3 预防白喉、破伤风和百日咳的联合疫苗和预防脊髓灰质炎的疫苗会导致新生儿猝死综合征

4 疫苗可预防疾病在我所在的国家几乎已经消灭，所以不必再进行疫苗接种

5 一些疫苗可预防的儿童疾病是人生中不幸但难免的现象

6 儿童一次接种一种以上的疫苗会增大有害副作用的风险，并会使儿童的免疫系统负担过重

7 流感只是麻烦而已，而且疫苗也不见得很有效

8 通过疾病获得免疫比通过疫苗获得好

9 疫苗含有汞，非常危险

10 疫苗会导致自闭症

新华社(大翼制图)

河南两家涉问题疫苗药企被收回GSP证书

本報訊(記者 汪輝 王治)昨日，記者從省食藥監局獲悉，我省兩家涉問題疫苗藥企被收回GSP證書。

省食藥監局發布通告稱，鄭州邦正醫藥有限公司、南陽致遠生物醫藥有限公司，嚴重違反《藥品經營質量管理規範》的有關規定，依據《藥品醫療器械飛行檢查管理辦法》之規定，決定收回其藥品經營質量管理規範認證證書。我省另一涉事公司——河南中聯醫藥公司(新鄉)的GSP認證證書有無收回，目前情況尚不清楚。

據悉，GSP是《藥品經營質量管理規範》的英文縮寫，是藥品經營企業統一的质量管理準則。河南省食藥監局下令收回鄭州邦正醫藥有限公司以及南陽致遠生物醫藥有限公司的GSP認證證書，這意味著這兩家公司以後將不能再經營藥品。

两年胜例仅一个！消费公益诉讼不轻松

新华社记者 王研 周蕊

霸王條款、預付卡“陷阱”……屢屢發生的侵害消費者權益事件，使得消費者對公益訴訟寄予厚望。但從2014年3月15日新消法實施至今，消費公益訴訟却只有一個勝例。消費公益訴訟為何如此沉重？

記者調查發現，質量不過關、霸王條款、預付卡“陷阱”、灰色操作是導致消費者“集體被坑”的四大主因。

產品質量不過關導致使用風險或者性能問題的事件，往往以商

家啟動召回程序為終。比如，2014年，陷入“黑點門”事件的尼康，一度堅持只能修理的政策，在上海市消保委多次溝通後才給出召回方案，企業的“猶疑”也招致了1000多名消費者維權。

而在霸王條款導致多名消費者“被坑”的事件中，消費者往往難以進行個體維權。例如，在關於手機漫遊費、流量過期清零等爭論中，近几年多地消費者的訴訟要么不被受理，要么敗訴，在國家層面去去年初“喊話”要求電信業

提速降費後，巨頭們的做法才有所改變。

在預付卡“陷阱”中，消費者幾乎只能“坐等挨宰”。記者梳理了全國多地近三年來的數十起預付卡違約事件發現，國內預付卡資金規模達到億萬數量級，但由於備案企業僅有少數，“跑路”後消費者能獲得賠償的鳳毛麟角。

而在“灰色操作”的情形中，昆明市一批在4S店買了車卻無法落戶的消費者，經過一年多的艱難維權，近日总算等來了法院要求向消

費者交付合格證的判決。4S店把合格證拿去金融公司融資貸款是當前汽車行業的“潛規則”之一，由於消費者買車拿不到合格證的事件在全國多地同時爆發，中消協在今年“3·15”前点名批評并約談多家車企。

全國人大常委會執法檢查組關於檢查消保法實施情況的報告顯示，新消法實施兩年來，消費公益訴訟僅成功一例。

全國人大常委會執法檢查組報告中直言“消費公益訴訟推進緩

慢”，分析指出原因有三：一是消費公益訴訟是新生事物，消協組織對此缺乏經驗，也缺少相應的專業能力和技術支撐；二是有關的訴訟規則、配套制度尚待明確，特別是受案範圍、程序規則、舉證責任、費用承擔、賠償標準等問題，影響了公益訴訟的開展；三是消協組織在提起公益訴訟時受到的壓力比較大。

據悉，最高人民法院已明確表示，正抓緊制定《關於審理消費民事公益訴訟案件適用法律若干問題的規定》。

人們期待，隨著消費公益訴訟制度不斷完善，消費者權益能夠得到更加切實的保护，進而推動產品和服務質量提升。

新華社北京3月28日電

荊州市國土資源局國有建設用地使用權挂牌出讓公告

荊州國土資告字[2016]3號

經河南省荊州市人民政府批准，荊州市國土資源局決定以挂牌方式出讓5(幅)地塊的國有建設用地使用權。現將有關事項公告如下：

一、挂牌出讓地塊的基本情況和規劃指標要求

人和其他組織均可申請參加，申請人可以單獨申請，也可以聯合申請。

二、中華人民共和國境內外的法人、自然

照價高者得原則確定競得人。

四、本次挂牌出讓的詳細資料和具體要求，見挂牌出讓文件。申請人可於2016年3月29日至2016年4月25日到荊州市國土資源局利用科獲取掛牌出讓文件。

五、申請人可於2016年3月29日至2016年4月25日到荊州市國土資源局利用科提交書面申請。交納競買保證金的截止時間為2016年4月25日17時00分。經審核，申請人按規定交納競買保證金，具備申請條件的，我局將在2016年4月25日17時00分前確認其競買資格。

六、本次國有建設用地使用權掛牌活動在荊州市土地礦產資源交易市場進行。各地掛牌時間均為：

2016年4月18日9時00分至2016年4月27日16時00分

七、其他需要公告的事項
掛牌時間截止時，有競買人表示願意繼續競價，轉入現場競價，通過現場競價確定競得人。

八、聯繫方式與銀行賬戶
聯繫地址：康泰路與荊澤大道交叉路南100米路西

聯繫人：李先生
聯繫電話：0371-64652100
開戶單位：荊州市土地儲備開發中心
開戶行：鄭州銀行荊陽支行
賬戶：99701880160008001

荊州國土資源局
2016年3月29日

地塊編號	土地位置	土地面積(平方米)	土地用途	出讓年限(年)	規劃指標要求				履約保證金(萬元)	起始價(萬元)	
					容積率	建築密度(%)	投資強度(萬元/公頃)	建築高度(米)			
XY2015-39號	鄭西高鐵與繞城高速東南側(興國寺村)	28727.17	工業	50	>1.0	>60	≥4200	≤24	≤20	1198	1198
XY2013-54-3號	荊運路與飛龍路交叉路東南側	10051.77	工業	50	>1.2	>60	≥4200	<35	<20	615.104	446
XY2013-55-3號	荊運路南側	9862.83	工業	50	>1.2	>60	≥4200	<35	<20	589.72	437
XY2013-56-3號	荊運路與飛龍路交叉路東南側	12330.24	工業	50	>1.2	>60	≥4200	<35	<20	689.56	547
XY2013-57-3號	荊運路南側	13417.53	工業	50	>1.2	>60	≥4200	<35	<20	744.52	595